

杭州“治气”亮“牙齿” 7名污染企业责任人被拘



通讯员 陈福 徐冰 本报记者 陈洋根

本报讯 今年1月1日起,大气污染防治法正式实施。为了让这部“治气”之法亮出“牙齿”,连日来,杭州市公安局环食药支队与市环保局环境监察支队打响大气污染防治联合执法“第一枪”,以最严的要求、最大的力度、最强的措施对杭州周边企业重点摸查,严惩污染大气的企业。昨日,两部门联合通报了此次行动结果:富阳区、临安市、桐庐县4家工厂因不正常运行污染防治设施,造成空气污染,除了遭重罚之外,7名责任人被警方行政拘留,其中2人为工厂老板。

据了解,这是杭州乃至全省首次运用新环保法和大气污染防治法对大气污染责任人作出行政拘留处罚,也是杭州警方首次参与“治气”行动。

杭州笑雪服饰有限公司在桐庐当地算是一家有一定规模的企业,而企业的环保意识却十分淡薄。此前,环保部门对杭州笑雪服饰有限公司作出罚款18万元的处罚决定。2月16日下午2点左右,多路执法人员对该公司进行突击检查,直奔生产车间的烟囱。“一到现场,就闻到很浓的酸味。”参与行动的执法人员向记者介绍说,这家公司的除尘、脱硫设备几乎成了摆设,以逃避监管的方式违法排放污染物,现场测试结果显示PH值为2,为强酸性。

执法人员调查后还发现,该公司王某作为企业环保直接操作人员和企业环保主管人员,未按照规定对环保设施进行巡查;员工朱某作为环保设备的直接操作人员,未按照规定对环保设施进行巡查,致使公司锅炉环保设备不正常运行。

针对以上情况,2月16日,杭州市公安局环食药支队传唤了这4家企业的负责人和实际操作人,调查取证后,依法对富阳区富宇杰纸业有限公司负责人马某、桐庐县笑雪服饰有限公司负责人王某等7人作出了行政拘留7至8天的处罚。同时,市环保局监察支队依法对无证无照的几家违法厂家进行了关停处置。

杭州市公安局环食药支队夏国良支队长介绍,此次“治气”联合执法行动中,累计出动执法力量120余人次,检查重点放在萧山、桐庐、富阳、临安、建德等大气排污企业较密集区域,共检查大气排放企业30余家,检查范围涉及电镀、印染、制砖、金属冶炼等多类行业。接下来,公安部门还将继续保持与环保部门的密切联系,进一步加大执法力度。



勇夺精神病病人手中的刀,鲜血渗透警服 他却笑着说:没事没事,缝几针而已



通讯员 叶志明

本报讯 “我受点伤没事,人安全送进病区我就安心了。”丽水市莲都区公安分局万象派出所教导员梁文秀强忍着疼痛说。此时,梁文秀身上带着两处刀伤,其中一处离颈部动脉不到5厘米。

梁文秀的刀伤,是精神病患者谭某某所致。近日,万象派出所接到辖区凤凰社区一位居民反映,称她的儿子谭某某最近精神病复发,反复说附近某单位有人控制他的大脑要害他,并且经常拿着弹弓等器具要去那家单位寻人。这位居民希望派出所能够协助将谭某某送往医院治疗。

2月26日下午14时,梁文秀办理好相关手续,准备好防护装备,带领5名同事以及街道、社区干部来到谭某某家中。见

民警上门,谭某某迅速关上房门躲避。几经劝说,谭某某就是不开门。在征得谭某某家人同意后,梁文秀一脚将门踢开,谭某某见状立即手持铁棍朝梁文秀冲来。梁文秀立马用钢叉挡住谭某某身体,快速夺下他手中铁棍。没想到,谭某某跑回房间,又拿出一把美工刀。

“房间太小,冲不进太多人,还是由我先来,你们快跟上。”梁文秀冲进里间,将谭某某用钢叉约束在床上,又扑上前夺下了他手中的美工刀,最终彻底将谭某某制服。民警还在床上隐蔽处发现了多把手术刀和螺丝刀。

就在到达医院,准备将谭某某送进病区时,梁文秀才意识到自己的肩膀受了伤,鲜血渗透了警服。他硬是咬紧牙关,坚持将精神病人安全送进病区。

在丽水市中心医院,望着一旁焦急的同事,梁文秀却笑着说,“没事没事,只不过缝了几针而已。”

这个微信群为何一到半夜就热闹非凡? 一群90后躲在被子里观看“福利”呢



通讯员 毛志明

本报讯 为了在微信群里“吸粉”聚人气,90后李某又是发红包,又是发“福利”,可他发的“福利”尽是一些黄段子、黄色小视频。要知道,在网络上传播色情视频,轻者可被行政处罚,情节严重甚至会构成犯罪。近日,李某组的这个微信群被上虞警方一锅端,发视频的群主李某等4人已被刑拘,3人被治安拘留,目前,还有一名涉案嫌疑人在逃,警方敦促其尽快投案自首。

李某在上虞经营一家汽车美容店,并且很善于利用网络开拓营销渠道。去年上半年,他创立了一个名为“大日本帝国”的微信群,想给自己的店打打广告,借机进行网络销售,群成员多达180余名。

一开始,李某以发红包的形式进行“吸粉”以聚人气,但随着大家对红包的兴趣减弱,李某开始寻思着新法子,竟想到发“黄色福利”。于是,每当夜半时分,这个群内便会出现一些淫秽色情小视频。有了如此“刺激”的“福利”,这个群又逐渐热闹

起来。

去年11月,曹娥派出所民警在辖区走访时了解到,有人在微信群里传播大量淫秽色情视频。通过侦查,网警大队很快掌握了确凿证据,并锁定了群主李某等经常发布淫秽色情视频的嫌疑人。而他们发布的时间段,也是经过精心选择的,因为白天发布极有可能马上被微信客服和运营商发现,视频会被及时关闭,而夜深人静时发布,不仅钻了监管的空子,而且夜晚群成员基本空闲,围观者众多,效果好。

这个微信群的成员以90后的年轻人为主。“我们上门抓获几名嫌疑人时,有家长觉得不可思议,说自家的孩子可老实了。而事实上,这些年轻人有的经常躲在被窝里偷偷发布或欣赏各类色情视频。”办案民警说。

办案民警告诉说,在微信群里传播淫秽物品属违法行为,传播图片超过250张构成犯罪,传播视频20条以上并且以此牟利即构成犯罪;在没有牟利的情况下,传播视频40条以上也构成犯罪;如果发布量没有超过以上标准,但点击量超过3万次,或者被下载超过600次,同样构成犯罪。

借来面包车 专偷电动车



本报记者 许梅 通讯员 西检

本报讯 为盗窃电动车方便,2个小偷相当嚣张,竟借来一辆面包车见车就搬。昨日,杭州市西湖区检察院以涉嫌盗窃罪对2人提起公诉。

34岁的郭某和孙某是安徽老乡,打小就认识,2人都曾有多次犯罪前科,平时靠打零工为生。去年10月初,2人碰面,商量起盗窃电动车的勾当。为方便作案,2人还从老乡那里借来一辆面包车,每次“干活”时用。

去年10月21日凌晨,郭某驾驶面包车,载着孙某,2人从沈半路出发,一路物色可盗窃的电动车。当他们开到文三路某小区门口时,发现该小区门口的店铺前停着几辆电动车,孙某立刻下车,巡视一圈后,让郭某倒车,一直把面包车停在电动车旁,然后2人将2辆较新的电动车抬上面包车,便开车逃跑了。在车上,孙某撬开其中一辆电动车的锁,而另一辆车的锁却怎么也打不开,于是他们就中途扔了一辆。那辆开锁的电动车,被他们卖了600元,两人平分。

去年11月2日晚上,这对“搭档”又来到位于城西的留下一带行动。当晚9点半左右,2名巡防队员在花牌楼路附近巡查时,发现了神态可疑的郭某和孙某,正准备上前询问,结果2人撒腿就跑。最后,巡防队员将郭某抓获,并送往派出所。经查,他们租来的面包车上放有液压钳、撬棍等物,郭某也供认了他伙同老乡孙某盗窃电动车的犯罪事实。12月4日,孙某向当地派出所投案。

三只“电硕鼠” 专往工地钻



通讯员 张来亚 杨继划

本报讯 近日,温州龙湾警方破获一起系列性盗窃电缆线案,抓获盗窃犯罪嫌疑人3人,涉案价值10余万元。

去年10月10日上午,温州瓯海区某工地负责人报案,称其工地里的近3600米电缆线被盗,价值约5.8万元。

接警后,警方立刻开展侦查,然而在现场并未发现线索。另外,案发时间在半夜,现场周边虽有监控,但监控视线较差,无法从视频中辨认出犯罪嫌疑人的样貌,案件侦破陷入困境。

此后,电缆线被盗事件在温州仍接连发生。在随后的几个月内,龙湾和瓯海警方陆续接到报警,都是同样的施工工地内电缆线盗窃案。今年2月16日凌晨,龙湾蒲州再次发生一起电缆线盗窃案,通过分析,龙湾警方初步判定是同一伙犯罪嫌疑人所为。

民警对现场周边进行排查,在瓯海大道附近一桥洞处发现了被剥下的电缆线外皮,以及焚烧电缆线的痕迹。恰巧该桥洞处暂住着3名可疑人员。警方盘查后,确认这3人为犯罪嫌疑人。

经查,陈某、高某、秦某三人分别来自贵州、云南、湖北。据交代,他们因手头拮据,在龙湾、瓯海一带多次盗窃电缆线。目前,3名犯罪嫌疑人已被刑拘。

女孩忙追星 家长忙寻亲



通讯员 朱敏锐

本报讯 14岁的女儿突然不见了踪影,这让四川成都的一对父母万分着急,当地警方还为此成立了专案组,全力寻找女孩。不曾想,任性的女孩千里迢迢跑到了绍兴柯桥,只为了瞧一眼“跑男”。

14岁女生小庄在成都彭州市上学。2月下旬,她从网上获悉某综艺节目将在绍兴柯岩风景区录制节目,在网上做了大量功课后,她便实施起了“追星计划”。2月28日,小庄带着户口本和压岁钱买好机票,乘坐成都双流机场到杭州萧山机场的班机,辗转到达柯桥,晚上12点左右,她入住柯岩风景区附近的一家小旅馆。

而小庄的父母对此一无所知,回家后发现女儿不见了踪影,两人急得像热锅上的蚂蚁,四处找寻无果后,他们只得向警方求助。当地警方为此还成立了专案组,全力找寻该女孩。

就在小庄入住后不久,绍兴柯岩派出所接到了来自四川警方的电话,说一名14岁的四川女孩失踪,四川警方在获悉小庄的购票信息等相关信息后,追查到女孩目前来到了柯桥,请柯桥警方协助调查。

柯岩派出所立即展开调查寻找,29日凌晨,终于在旅馆里找到了女孩。民警连忙通知女孩小庄的父亲,电话那头悬着的心这才放了下来。当天中午,女孩的母亲、舅舅、哥哥来到了柯岩派出所,见到了女孩。女孩的母亲说,小庄从来没有出过远门,没想到能跑这么远,也没想到民警能够那么快找到。